



Рубцов Тихон Арсентьевич.

Дата рождения __. __. 1900г.

Место рождения: Воронежская обл.

Дата и место призыва: 01.01.1941г.Песчанокопский РВК, Ростовская обл.,
Песчанокопский р-н.

Последнее место службы: 1135 Сальский сп (1135 сальский сп). Дата выбытия:
20.10.1941. Причина выбытия: пропал без вести. Место выбытия: Ростовская обл.,
Неклиновский р-н, с. Большая Неклиновка.

Источник информации: ЦАМО.(Сайт «Память народа».)Но Тихон Арсентьевич не погиб.
Он попал в плен и бежал.

Рубцов Тихон Арсентьевич-уроженец Воронежской области. Накануне войны приехал в село Песчанокопское, Ростовской области, где женился на Петровой Прасковье Ивановне. В 1941году, как и многие песчанокопцы, ушел защищать Родину. В боях под Таганрогом, в районе села Пятихатки, Тихон попал в плен. Его фамилия есть в Книге Памяти Ростовской области -- он числится пропавшим без вести.

Но ему и ещё нескольким бойцам удалось бежать.

После проверки особым отделом Рубцов Т.А. попал в 214 полк 73 Гвардейской стрелковой дивизии Воронежского фронта под командованием Н.Ф. Ватутина. Этот полк участвовал в Курской битве.

Из воспоминаний моего прадеда Тихона Арсентьевича: «На наши позиции гитлеровцы бросили большие силы танков и мотопехоты. Это был настоящий ад. Небо почернело от пыли и дыма. Едкие газы от взрывов мин и снарядов слепили глаза, от грохота орудий и лязга гусениц мы теряли слух. Но призывы «Ни шагу назад!», «Стоять насмерть!» действовали на нас, бойцов, безотказно. Немецкие танки расстреливались огнем наших орудий, противотанковых ружей. А пехоту противника мы уничтожали в рукопашных схватках».

Многие воины полегли на поле брани, а Т.А. Рубцов был тяжело ранен и его отправили в госпиталь. После выздоровления Тихон вновь вернулся в свой полк, который в числе других прокладывал путь к Днепру, освобождая города-Сумы, Ровны, Прилуки. Рубцов Т. А. принимал участие в Корсунь –Шевченковской операции, сражался на Сандомирском плацдарме, форсировал Одер. А на Эльбе, соединившись с союзниками –американцами, а также с первым Белорусским фронтом, штурмовал Берлин. Пришли на помощь

восставшей Праге. Тихон Арсентьевич награжден орденами Отечественной войны I и II степеней, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и юбилейными медалями.

Операции

Ростовская оборонительная операция

Курская стратегическая оборонительная операция

Корсунь-Шевченковская фронтовая наступательная операция

Берлинская стратегическая наступательная операция

Награды

Орден Отечественной войны I степени

Орден Отечественной войны II степени

Медаль "За отвагу"

Медаль "За взятие Берлина"

Медаль "За освобождение Праги"

К 60-летию Победы *Выпуск № 107 7 сентября 2007*

БЕРЕГУ ПАМЯТЬ О ПРЕДКЕ



О наших земляках, защищавших Родину от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, написано два тома книги «Память жива». К сожалению, не все участники войны попали в эту книгу. И я, зная, что в честь 60-й годовщины великой Победы создается третий том, решил написать о своем деду по материнской линии Тихоне Арсентьевиче Рубцове.

Дед — не коренной песчанокопец. Он родился в 1900 году в Воронежской области, и только перед самой войной приехал в Песчанокопское. Здесь и обосновался, женившись на моей бабушке Прасковье Ивановне Петровой. У них родились три дочери: Вера, Рая и Нина.

В 1941 году он, как и многие другие песчанокопцы, ушел защищать Родину. В ожесточенных боях под Таганрогом, в районе поселка Пятихатки, дед попал в плен и содержался в лагере недалеко от Таганрога. (Наверное, поэтому в Книге памяти Ростовской области Тихон Арсентьевич Рубцов числится пропавшим без вести в 1941 году.) Ему и еще нескольким бойцам с помощью местных жителей удалось бежать и примкнуть к

отступающим частям Красной Армии. После тщательной проверки особым отделом, дед был определен в 214 полк 73 гвардейской стрелковой дивизии Воронежского фронта под командованием Н.Ф. Ватутина. Дед рассказывал, что этот полк участвовал в Курской битве. На позиции со-

ветских бойцов гитлеровцы бросили большие силы танков и мотопехоты. Это был настоящий ад. Небо почернело от пыли и дыма. Едкие газы от взрывов мин и снарядов слепили глаза, от грохота орудий и лягза гусениц воины теряли слух. Но призыв: «Ни шагу назад! Стоять насмерть!» действовал безотказно. Немецкие танки расстреливались огнем наших орудий, противотанковых ружей. Пехоту противника уничтожали в рукопашных схватках.

Если коснуться истории, то битва под Курском явилась одним из важнейших и решающих событий Великой Отечественной войны. Она поставила фашистскую Германию перед катастрофой и явилась важным этапом на пути Советского Союза к победоносному завершению войны. За пятьдесят дней ожесточенных боев на Курской дуге советские войска разгромили 30 дивизий гитлеровцев; семь оказались полностью разгромленными, остальные понесли значительные потери.

Родина высоко оценила подвиг советских воинов на Курской дуге. Свыше ста тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и

медалями, а 180 самых мужественных удостоены звания героя Советского Союза.

В боях под Курском Т.А. Рубцов был тяжело ранен, и его отправили в госпиталь. После лечения он вновь вернулся в свой полк, который в числе других в ожесточенных боях прокладывал путь к Днепру. Освобождая города Сумы, Раины, Прилуки, 214 полк вышел к Днепру южнее Киева. Мой дед принимал участие в знаменитой Корсунь-Шевченковской операции, сражался на Сандомирском плацдарме, форсировал Одер. А на Эльбе, соединившись с союзниками-американцами, а также с первым Белорусским фронтом, штурмовали Берлин, пришли на помощь восставшей Праге.

После окончания войны Тихон Арсентьевич вернулся в родное село Песчанокопское. Затем вместе с семьей переехал на хутор Войковский, где и поднимал разрушенное послевоенное хозяйство. Он был хорошим специалистом по резке стекла и остеклению окон; многие песчанокопцы помнят стекольщика Рубцова. Также он работал в колхозе «Рассвет» экспедитором.

Умер мой дед в возрасте 82 лет и похоронен в с. Песчанокопском. За участие в Великой Отечественной войне он был награжден орденом Отечественной войны II и III степеней, медалями «За Отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и многими юбилейными медалями.

С. ЕФИМАНО.
с. Песчанокопское.

к в.м. № 02065

Приказ

908 стрелковому полку 246 стрелковой Шумской дивизии
1^{го} Украинского фронта

10 августа 1944 года Действующая Армия
№ 020/н.

От имени Президиума Верховного
Совета Союза ССР
награждаю:

медалью „За отвагу“

1. Разведчика взвода пешей разведки - старшего сержанта
Асеева Владимира Егоровича

За время боёв 19-23.07.44. проявил себя отличным
разведчиком, наблюдателем и связным.

Несколько раз выдвигался вперёд на нейтральную
зону выследили и передавал противнику ценные
сведения.

Во время отражения контратаки 22.7.44 года,
действуя в составе взвода, убил несколько немцев
и активно участвовал в захвате и обезвреживании
пленных немцев.

1924 года рождения, маршан, член ВЛКСМ
с 8.43г., служащий, образование 7 классов.

В РККА с 8.43г. призван Ардаемским РВК,
Мордовской АССР.

Домашний адрес: .

Медалью «За боевые заслуги»

1. Разведчик 120 км. милиция - рядовой
Маркова Ивана Артемьевича

За то, что в боях 19-22-07. 44 года - обеспечив точ-
ной наводкой подавил огонь 3х пулеметных точек
противника, разбил автомашину и уничтожил не
менее 12 солдат противника

1914 года рождения, рабочий, беспартийный
русский, образование 3 класса.

В РККА призван из партизанского отряда
в декабре 1943г.

Домашний адрес и месяц рождения

2. Разведчик взвода пешей разведки - рядового
Рубцова Микона Артемьевича

За то, что в период наступательных боев проведен-
ных полком 19-27 июля 44 года, выполнив обязан-
ности повара и одновременно ездового, благодаря
самостоятельной работе, добился бесперебойного
обеспечения питания пешей и конной разведки.

1894г. рождения, русский, беспартийный
рабочий, образование 2 класса

В РККА с 7. 41 года - призван Тульским
округом РККА, Ростовской области.

Домашний адрес